

一批数字科技生态企业 加入金水"朋友圈"

签约项目涵盖智慧园区、AI数字人等领域

本报讯(记者 王翠 鲁 慧 通讯员 宋佩佩 申杏)4 月15日,郑州·中央数字区 "领跑计划"系列活动之金水 区与数字科技生态企业对接 会在金水区启幕。活动汇聚 国家级智库专家、高校师生代 表、央企领航企业、硬科技独 角兽及中原科技生态伙伴等 百余人,共同探索黄河流域数 字经济高质量发展路径,打造 人才与技术创新高地,并进行 了现场战略签约,为金水区数 字产业发展开辟新领域。

本次对接会由金水区政 府指导,中国瑞达园区运营事 业部、金水控股集团有限公 司、金水区商务局、河南科技 园区管委会等单位联合主 办。战略签约是本次活动的 重头戏,北京鼎合思锐、河北 墨峰干源教育、中新(雄安)教 育科技、河北耶思文化4家企 业与金水控股集团等签署战 略合作协议,涵盖智慧园区、 AI数字人、文化IP研发等领 域。此次签约活动标志着金 水区在数字产业生态构建上 又迈出了坚实一步,为后续项 目孵化与产业协同奠定基础。

随后的交流现场,中电云 带来了AI技术如何重构传统 产业模式,现场展演AI技术 如何驱动智慧城市与智能制 造变革;中电信携"AI数字人 技术"亮相,以《场景革命与新 质生产力跃迁路径》为题,揭 秘数字人元宇宙产品的商业 化落地;浩鲸科技则通过全球 150+城市数字化项目的实战 经验,分享如何通过垂直大模 型释放数字潜能。

此外,北京炎黄国芯、鼎 合思锐、金奥和润等专精特 新"小巨人"企业分别围绕国 产芯片研发、物联网平台建 设展开技术展演,亮剑科技

活动特别设置了"产学研 用协同创新推动产业创新发 展"主题对话,河南财政金融 学院、河南财经金融学院及郑 州工程技术学院的专家学者 齐聚一堂进行了思想碰撞。

中原科技城牵手河南省科学院

畅通科技成果转化"最初一公里"

河南省科学院中原科技城联合概念验证中心成立

本报讯(记者 王阳 通讯 员 王静怡)近期,由河南省人 民政府主办的"龙子湖科创路 演"2025年首场活动在河南 省科学院圆满举行。活动现 场,中原科技城管委会就成立 联合概念验证中心与河南省 科学院签署战略合作协议。

河南省科学院中原科技 城联合概念验证中心采取市 场化运作,围绕省科学院新材 料、新能源等七大研究方向, 结合中原科技城数字经济、生 命科学产业,重点聚焦人工智 能、算力、数据、生命科学、量 子、软件、氢能等产业领域,通 过联合一流大学研究院,设立 概念验证种子基金,探索"项

目筛选、项目投资、项目培育、 联合发展"创新型概念验证服 务模式,构建早期硬科技技术 高质量、高效率的发现、评价、 验证、转化机制。该中心在验 证阶段依据全球通用的萃智 理论,充分利用人工智能算 法、算力与开发工具等资源, 结合商业前景评估、技术专家 原理论证等验证流程,为具备 底层核心技术的项目系统开 展技术成果价值发现、项目多 维度验证及产融对接服务,着 力构建"基础研究—技术攻关 一成果转化一产业孵化一企 业培育"全链条创新生态。

河南省科学院中原科技 城联合概念验证中心的成立,

是补足中原科技城科技成果转 化全链条、打破科技成果转化 "最初一公里"梗阻的关键动 作。该中心下一步将着力做好 项目挖掘与多维度验证工作, 通过构建涵盖技术、资本与产 业的全链条服务体系,加速项 目成熟和市场转化进程,助力 科创团队实现成果转化突破。

未来,中原科技城将持续 将科技创新作为发展新质生 产力的核心要素,深化数据驱 动型成果挖掘,构建"成果梳 理一概念验证一中试孵化-产业落地"全链条机制,推动 创新链与产业链深度融合,加 速培育新质生产力,为高质量 发展注入强劲动能。

"您动嘴,我跑腿"

买菜、购药、生活缴费……

网格员化身帮老"代购员"

本报讯(记者 谢鹏 飞 通讯员 王利燕 文/图) 近日,上街区济源路街道 东方社区推出"您动嘴, 我跑腿"系列银龄服务。 网格员组成"幸福代购小 分队",通过"电话+微信+ 上门"三线对接模式,为行 动不便的老人提供服务。

"张阿姨要两斤芹 菜、李叔需要降压药……" 网格员小王在社区服务 中心整理当天的代购清 单。"您动嘴,我跑腿"精 准对接居民需求。老人 只需一个电话,或在微信 留言,网格员就会立即响 应。目前,社区已为31户 高龄、独居老人建立个性 化需求档案,涵盖买菜、购 药、缴费等生活服务。代 购不仅是"送货上门",更 成为居家安全的"守护 哨"。网格员每周看望老 人时,不仅询问需求,还要 检查一下燃气安全、电器 安全,同时提醒老人注意 日常出行安全。

社区暖心事



帮老人购物

"三农"博主

田间地头直播带货

已助农销售新鲜蒜薹约4000公斤



本报讯(记者 张 朝晖 通讯员 姚张丽 文/图)近日,中牟新区 官渡镇的两位"三农" 博主张界和李二妞,以 实际行动助力乡村振 兴。他们通过直播带 货的形式,为当地特产 新鲜蒜薹打开了新的 销售渠道,并巧妙融入 了官渡之战的文化元 素,使助农活动更加丰 富多彩。

张界,十里铺村的 年轻小伙,也是一名热 心公益的中共党员,凌

晨3点便开启直播。 他详细介绍蒜薹的品 质优势,同时讲述官渡 镇与东汉末年官渡之 战的渊源,将文化元素 与农产品巧妙结合,引 得网友纷纷下单。李 二妞,小李庄村的知名 "三农"博主,利用自己 的影响力展示蒜薹的 新鲜程度,分享烹饪方 法,与网友热情互动。 通过直播,蒜薹销量近 2000单,约4000公斤, 为农民带来了实实在 在的收益。

新密市牛店镇:

工业增长跑出加速度

本报讯(记者 郭涛 通 讯员 李绍光 郭旭阳)昨日, 新密市牛店镇郑州凯元公司 投资近亿元,年产6万吨新 材料的智能算法生产线建成 投产。这是牛店镇把握时 机,克难攻坚,实现工业"加 速度"发展的一个缩影。

山区交通畅达,生态优 良,资源丰富,新密市牛店镇 依托这一优势,围绕"产业为 基、项目为王"的战略方针, 确立了东部工业与西北部农 文旅"双擎驱动、多点发力" 的企业布局。今年以来,该 镇抓好项目落地、开工、投产 各个环节,先后实施23个项 目,总投资达79.7亿元。

聚焦关键促投资。该 镇对在建和拟开工项目进 行全面摸排,建立拟入库动 态管理清单,精准定位,发 挥自身优势,重点瞄准战略 性新兴产业和龙头企业进 行招商引资,广泛动员社会 资本,争取上级资金支持,

多轮驱动,重点扶持村集体

聚焦服务促开工。镇 政府建立日跟踪、周调度、月 总结、季分析的调度机制,密 切关注重点项目建设。

优化服务报进度。落 实"五个一"专班工作机制, 深入企业或项目建设现场, 积极为企业排忧解难,做好 企业的"服务员",全力支持 和助力企业做大做强。定期 举办银企对接、专项招聘等, 有效解决企业用地、资金、招 工等问题,帮助新建项目早 日开工,助力在建项目加快 进度,迅速实现达产。

有力的措施,扎实的推 动,使项目建设风风火火。 截至目前,全镇续建的11个 工业项目和在建的4个项目 干得热火朝天,超额完成了 年度任务,正筹划的4个项 目即将上马。一季度全镇工 业增加值同比增长15.5%, 位居新密市乡镇前列。